

以租换购，单身人士在长沙可买二套房

这些传言有了官方回复，“以租换购”已接到不少咨询和申请 业内：或将持续释放改善型需求



扫码看视频

三湘都市报8月17日讯

近日，长沙市住建局发布消息称，长沙户籍单身家庭名下有一套住房，如果把该套房盘活用作租赁住房，按政策可再购买一套住房。官方消息确认后，引发了广泛关注。业内人士指出，消息的发布对之前疯传的中介的不实信息进行了辟谣，也有利于改善型需求的释放。

长租房未满120个月也可以出售

近日，一则关于长租房的信息刷爆了朋友圈。其内容主要为，“关于长租房的细则有两个重点：单身未婚把名下住房作为长租房仍然不具备二套房购房资格；长租房未满120个月不允许出售，并且所有租金进监管账户，未进监管账户不算出租，时间顺延。”

果真如此吗？8月16日晚间，长沙市住建局回复称，单身人士在长沙可以买第二套房。如果是外地户籍，盘活租赁之后，同时满足有24个月社保或个税的条件，同样可以购买第2套房。

长房住房租赁发展有限公司也发布了消息辟谣，指出依据《长沙市发展住房租赁市场盘活存量房合作协议》第七条与《长沙市住房和城乡建设委员会关于执行长政办函〔2018〕75号文件细则》第一条，以上两个观点均是不实信息，甲方可在合作运营期内，在不改变合作标的房屋用途的前提下可以进行房屋所有权转移。

“之前看中介发朋友圈，以为自己没有资格，现在明确了终于可以买二套房了。”昨晚看到了官方确认的消息，90年的周小姐感到很兴奋。2015年，她从衡阳

来到长沙，工作几年后在融科东南海购买了一套31平方米的一居室，“后来我妈也住过来了，房子实在太小，只能挤着凑合。现在终于放心了，可以换个大房子了。”

长房租赁已累计接受咨询7000多户

和周小姐一样，不少市民心中的疑虑也终于落地。

据悉，早在5月8日长沙就发布了《关于推进长沙市租赁住房多主体供给多渠道保障盘活存量房的试点实施方案》，明确居民将已有住房，申请用作租赁住房，出租10年，则该套房屋不纳入家庭住房套数计算，若符合限购条件可再购买一套住房。

“截至8月16日，我们公司已经累计接受咨询7000多户，APP累计申请套数3500套。其中，岳麓区和雨花区的申请量较多。”作为长租房的其中一家试点单位，长房住房租赁发展有限公司相关负责人杜先生表示，近日，公司也接到大量客户电话，集中咨询盘活存量房的政策解读，经查实，有众多中介疯传造成“单身不能核减、盘活租赁住房不允许出售”等的错误解读，所以公司特意进行了辟谣。

长沙通过盘活存量房供作租赁住房，使购房者获得新的入市“房票”。如今，单身人士在长沙可以买二套房这一消息的确认，更是让不少购房者蠢蠢欲动。长沙一房企负责人表示，盘活存量房的方案是一大创新，能够有效盘活存量房，也利于部分改善型人群，不过市场目前购买力仍旧有限，市民观望情绪浓厚，是否能够进一步激活市场还有待观察。

■文/视频 全媒体记者 卜岚
实习生 周逸婷



大部分在售的月饼礼盒为3层包装。

强制“瘦身令”下 月饼包装流行“简洁风”



扫码看视频

距离中秋只有不到一个月的时间，传统节庆美食月饼陆续上市。往年，礼盒装月饼常出现过度包装现象，既浪费资源，又增加了消费者负担。今年5月，市场监管总局发布《限制商品过度包装要求食品和化妆品》，对月饼包装提出“包装不得超过3层”的要求。新规已于8月15日开始实施。吃货不少的长沙，月饼还会

有豪华包装吗？8月17日，三湘都市报记者对市场进行了走访。

【走访】仍有商家打“擦边球”

8月17日，记者走访发现，长沙各大商超、蛋糕烘焙店都已开设月饼专区，各种口味的月饼可供消费者挑选。三湘都市报记者注意到，散装月饼每500克价格在20到50元不等，礼盒装月饼每盒价格多在100到300元之间，其价格与往年相差不大。而300元以上的月饼礼盒则并不多见。

记者从仟吉泊富广场店内了解到，该品牌今年推出了“减法月饼”，在减糖的同时，也减少了包装，仅采用白色的纸盒进行两层包装，4个装售价为69元。

长沙世茂希尔顿酒店首次推出的环保包装月饼礼盒，包装为3层。该酒店市场传媒经理凌娟介绍到，月饼礼盒主体材质采用完全可降解的甘蔗渣及竹浆制作而成，在土壤中可转换为有机肥料。该礼盒还能进行二次利用，用于种花种菜或者日常收纳。其价格是188元/盒，一盒中有6个月饼。

不过，也有门店打起“擦边球”，用额外的包装吸引消费者购买。在罗莎蛋糕芙蓉中路店内，展示着多款月饼礼盒。其中，缤月礼盒在单个月饼独立塑料包装、小纸盒以及大礼盒外，还搭配了森系原麻包。有顾客感慨，“包比月饼更令人心动，有颜值又实用”。将麻包算上，该系列月饼礼盒就使用了4层包装，这符合新规的要求吗？对此，该店店员称，“包袋不能算一层包装，可以多次利用，只是为方便顾客提拿。”

【整治】强制月饼“瘦身”

今年5月发布的《限制商品过度包装要求食品和化妆品》国家标准第1号修改单对月饼、粽子的包装进行了严格的规定，针对月饼、粽子的包装层数、包装成本、混装要求等进行了调整：销售价格在100元以上的产品，包装成本不得高于销售价格的15%，不得使用贵金属和红木作为包装材料，不应与超过其价格的其他产品混装。同时，新标准还对包装层数的计算方法进行了修改，以直接接触内装物的包装为第1层，包装不得超过3层。根据规定，生产日期在2022年8月15日（含）之后的产品执行新标准，此前根据旧标准生产的产品，可销售至保质期结束。

湖南省消保委秘书长吴卫认为，无论是否为节庆食品，首先是用来吃的，过度包装不仅增加了消费者的负担，也让月饼偏离了本来的含义，“应该厉行节约，不能过度包装。”

■文/图/视频 实习生 覃昕昱 三湘都市报全媒体记者 朱蓉

有银行叫停ATM二维码存款，啥情况？

三湘都市报8月17日讯

建设银行发布公告，2022年8月19日起将关闭ATM二维码存款功能。随着二维码扫码支付越来越普及，此前多家银行顺势推出了扫码存取款服务，为何如今会叫停了这一服务呢？

对于关停这项业务的原因，建设银行客服人员表示，之前为提升持卡用户服务能力，前期建设银行在ATM自助渠道部署了二维码存款功能。但因为后期银行新增“刷脸取款”等功能，可以更好地为用户提供服务。用户可以持银行卡、选择无卡无折存款服务或开通“刷脸办”服务功能办理ATM存款业务。

8月17日，记者在建设银行长沙月湖支行体验发现，这里的ATM存取款机首页已经找不到二维码存款功能的入口，首

页推荐的是“无卡无折存款”以及“刷脸服务”。记者体验了无卡无折存款功能，在输入与银行卡绑定的手机号后，ATM进行了人脸识别，通过后即可将现金存入名下账户，全程不需要打开手机进行操作，非常方便快捷。

博通分析金融行业资深分析师王蓬博认为，此次调整有两个方面的原因。他解释称，第一是存在用户使用习惯和操作繁琐的问题，日常使用ATM存款的人目前还是以中老年人为主，这类人群更习惯直接使用银行卡，而注册了手机银行的年轻人存取现金需求相对较少。所以这类产品使用者相对较少，对银行业务转型的帮助也不大。其次，银行也是从减少纠纷、加强安全管理的角度暂停这类项目，例如ATM二维码存款业务可能存在不能准确识别存款人身份、不能确认存款人与收款人关系等漏洞，此举也是为了落实反洗钱相关制度。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇



扫码看视频